

## 校 史

本校創設於民國 27 年 4 月 20 日，初為台北州立蘭陽高等女學校，抗日軍興，本省光復，於民國 34 年 12 月，奉令改校名為臺灣省立蘭陽女子中學，除舊制四年制在校學生繼續修畢外，改設三三制之完全中學。民國 57 年，政府實施九年國民教育，初中部逐年結束，59 年秋，易名為臺灣省立蘭陽女子高級中學，並於 53 年創設舞蹈資優班，民國 89 年 2 月 1 日，本校奉令改名為「國立蘭陽女子高級中學」隸屬教育部。

民國 34 年冬，首任校長陳保宗先生接收本校時，烽火餘燼，瘡痍待復，幾經籌握帷擘劃，使蘭陽地區女青年，能迅速接受祖國教育之薰陶，厥功甚偉。陳校長掌理校務 18 年，於民國 53 年春奉准退休。

次任校長吳學瓊女士致力於健全組織、確立制度、革新行政、提高師資素質、促進正常教學、培養讀書風氣、加強生活教育、及環境之美化綠化等多項工作，績效卓著。並興建科學館、圖書館、體育館，使教學設施日漸完善，學生素質逐漸提昇。吳校長主持校務 20 年，於民國 73 年 2 月奉准退休。

第三任校長王雁彬女士，殫思竭慮，繼往開來，建樹良多，惜任期短暫，僅一年即調往新竹女中。

第四任校長鍾香華女士，於民國 74 年 2 月履任，在任兩年半期間，興建學生活動中心、大禮堂及特別教室，貢獻卓著。鍾校長於民國 76 年 8 月調任新竹女中。

第五任校長唐璽惠女士於民國 76 年 8 月到任，在任七年半期間，承傳本校獨特之校風，推行學校家庭化、校園書香化，以校訓「真善美」為推展校務之取向及辦學之最高鵠的。並增添軟硬體設備，改建行政大樓、教學大樓、學生宿舍，使學校日新又新，更上層樓。唐校長於民國 84 年 2 月調任家齊女中。

第六任校長林蓮珠女士，係民國 50 年本校初中部畢業。於民國 84 年 2 月 6 日到任後，即秉持校訓及優良傳統，結合全校教職員工，依據校務發展計畫，繼續充實設備，開設學生宿舍

、增建圖書館，期使學生能健康快樂地學習，進而發展學生潛能，提升教育品質。林校長於民國 92 年 2 月 2 日卸任退休。

第七任校長曾耀松先生於 92 年 2 月就任後，一方面激勵教師專業團隊，二方面開發適性課程，同時改造學校組織，設立健康與護理學科中心，成功爭取科學大樓建設經費，形塑「蘭園」成為優質的、有動能的、團隊合作的、情境溫馨的學園，期許「藍衫女孩」兼具活力與涵養，成為內蘊而外華的 21 世紀的國際公民。曾校長於民國 96 年 2 月卸任退休。96 年 2 至 8 月

，由蔡玫玲主任暫代校長職務半年。

第八任校長曹學仁先生於 96 年 8 月 1 日到任，積極推動蘭園成為優質卓越的高級中等學府。其任內推動教師專業發展、鼓勵學生多元學習，積極經營家長會、校友會、教育基金會，整合資源運用，強化獎優扶弱與激勵師生之作為。興建科學大樓、改善操場及體育運動設備、完成普通教室資訊化、裝設教及宿舍冷氣等，完成學校整體性向上向善的提昇。曹校長於民國 104 年 8 月調任台東女中。

第九任校長曾璧光先生，於 104 年 8 月 1 日到任，期許再造卓越蘭園。積極推動十二年國教新課綱，參與前導學校計畫，藉由新課程的規劃與實施，提升學生學習品質與教師教學效能，同時推動校園建築的改善與維護，以拓增並美化教學空間，並與行政團隊共同規劃中長期校務發展計畫。期使蘭園成為具有學校本位特色、教學效能優異、學生多元展能、環境設施充足、良性社群互動的蘭陽平原女青年首選學府。曾校長於民國 111 年 8 月調任羅東高中。

第十任校長陳銓先生，於民國 111 年 8 月到任，延續歷任校長奠定厚實的基礎，繼續領導校務發展，以致力學生公平受教權益，倡導開發學生多元智慧為核心理念，積極營造精緻幸福蘭園。